



РОССИЙСКИЙ  
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ  
МУЗЕЙ

## ПОСТ-РЕЛИЗ

### Российский этнографический музей осваивает Арктику

Школьники посетят экспозицию «Арктика – земля обитаемая» на безвозмездной основе в рамках совместного просветительского проекта Российского этнографического музея и Комитета Санкт-Петербурга по делам Арктики. 19 апреля музей посетила первая группа петербургских школьников.

Решение сделать выставку бесплатной для школьников было принято за круглым столом в Смольном, участие в котором приняли представители Комитета Санкт-Петербурга по делам Арктики, Российского этнографического музея, Партнерства арктических музеев образовательных организаций Санкт-Петербурга.

Посещение выставки школьниками, особенно старшеклассниками, связано не только с просветительскими, но и с профориентационными задачами. Нередко жизненные решения формируются под впечатлением именно от посещения музеев.

«Арктика – земля обитаемая» предлагает вниманию посетителей более пятисот экспонатов, характеризующих культурные традиции арктических народов. Юный посетитель сможет увидеть поморский карбас и чукотские нарты, интерьер рыбакского стана и ненецкое святилище, карельского рунопевца и селькупского шамана. Знакомство с подлинными артефактами, а также с историческими фотографиями и документами позволит получить представление об уникальных этнокультурных традициях, которые формируют образ общего для всех «арктического дома».

На площадке Российского этнографического музея также уже полтора года успешно работает Секция арктических музеев Союза музеев России, координатором которой является директор Российского этнографического музея Юлия Купина. Главная задача Секции заключается в содействии развитию музеев, сохраняющих и транслирующих великое наследие Арктики, а также в реализации совместных межмузейных проектов и активизации профессиональной коммуникации.

«Мы работаем в широком информационном поле и понимаем, что богатейшие научные коллекции и эксперты, которыми располагают музеи России, составляют серьезное конкурентное преимущество. В ближайших планах Российского этнографического музея в арктическом направлении – создание крупных интегрированных цифровых ресурсов, которые представлят культурное и историко-этнографическое наследие Арктического региона. Не менее важна и работа с людьми, построение симметричной образовательной программы», – комментирует Юлия Купина.

В 2022 году более 60 человек получили дипломы повышения квалификации государственного образца в Республике Коми и Мурманске. В текущем году планируются выездные образовательные сессии в Красноярском крае и Архангельской области.

Российский этнографический музей

Санкт-Петербург, Инженерная ул., 4/1

[ethnomuseum.ru](http://ethnomuseum.ru)